Ldsungen zum Aufgabenblatt 7. Klasse
IV. Gleichungen

1a) x=3, L={3} 2a) x=4, L={4} 3a)x = g
1b) x=4, L={4} 2b) x=2, L={2} 3b)yx=-1
1c) x=-4, L={-4} 2¢) x=-5, L={-5} 3c)x = g
7
1d) x=-4, L={-4} 2d) x=-3, L={-3} 3d)x = 29
1e) x=2, L={2} 2e) x=1, L={1} 3e)x=0
1f) L={} 2f) L=Q 3f) L={}
say x = 2.30 = 244
107 107
4b) X = 2—8
31

4c) X = —1 =-0,2
5

4d) x=20

4e) X = 2% =275

4f) x:—11—1:—3—2

21 21
5a)
X=2=4[2-t1[2+8=2[2+2
= 16-20 =6
= t=3
5b)

4x—t[X+8=2x + 2~ 2X
= 2x-tx+8=2-8

o 2X—-t[X=-6

~ (2-t)x=-6:(2-1)
6

s X=——
2-t

= flr t=2 hat die Gleichung keine Losung
5¢) fur t=0 hat die Gleichung die kleinstmdglichésung x=-3



[ll. Terme

1)
xX=-2 x=-1 x=0 x=5 x=10
A(X)= 2x-1 -3 -1 1 11 21
B(x)= -x+5 7 6 5 0 -5
Cx)= X+1 1 0 -0,2 / 2,2
X-5 7
D(x)= 0,8x-0,2 -1,8 -1 -0,2 3,8 7,8

2a1)T(x) = 25-18%, X =Anzahl der Stunden
a2) T(10)=43 I; T(15)=52 |; T(20)=61 |

a3) am Ostermontag um 8.40 Uhr ist die Tonne(2&l+1,8x=100 nach x auflésen)

2b) T(x) = (x—y) = (x+y) X*

2¢) T(x) = x[(3—X), X= Meter der Holzlatte
IM: T(X) =(x—2)%, X2 Anzahl der Reihen

2d) ) rM: T(x) =2x+2[(x—2)

3a) 7x+12y+5
3b) 20x + 4y
3c) 121x+ 43y - 05

3d) 055ax — 4,7by + % y + 0,6X

3e)—-2a-1b
3f) 6x

42)12x° + 24x%y

4b) — 2xy — 4x?y +10x>

4c) —1,7xy? +122y? + 52x°

1% .
25

4e) — 925ab —13ab?

4f) —4x -5y

4d) - bxy—%axy—lSabz

5a) 8x +15y — 3xy — 6x°

5b) 38x — 31y

5c) 15X + 32x* — 256xy — 29y
5d) 05ax — 3,7by — 05y

5e) 6ab — 21a* — 45h?

5f) 3x +1§ -y?




6a) 4[(4x+9xy —y)
6b) 5xyz [ (2xy + 3z —5x + 6)

6c) 1—10b [(3a+ 4b - 5ab)

6d) 2[(x-2) _2
x[x-2) X
6e) 5x[(x+10y) _ x+10

5xy—-4z) y-4z
6f) 4al(1—-3b+4bc +5a)

7a) — 3x® + 7xy + 20y® —15y —15x
7b) —100x —135xy — 37y” — 25x°
7c) — 234x + 2621xy — 396y’

7d) 085a°x* — 3,45abxy+1—E;axy—%0by2 +09b%y

7e)a® -b* +120ab
7f) — 4xy —5x* +9y?

VI. Wiederholung Prozentrechnung:

1) A: Dem Elternbeirat bleiben 3307,40 € Ubrig.
2) A: Er spart 28 €.
3) A: Das Gymnasium besuchen 1122 Kinder.
4) a) 5,25 b) individuelles Ergebnis
5) A: Ca. 3050400 Manner und 1535450 Frauen sirizkimschland farbenblind.
6) a) A: Die Firma rechnet mit 720 Kaufern b) Ekribsich, weil man 18000€ verdient.
7) A: Die Kamera kostet 178,20 €, d.h. sie wird it billiger.
8) a) A: Die Freundin bekommt 25 €. b) A: Es sidd%2.
9) A: 8%, 12 %, 40 %, 24 %, 16 % und 84 % schreiperdestens eine 4.
10) A: ca. 15 %
11) A: ca. 42 % fahren ein teures Fahrrad, ca. 48rPhilligeres Fahrrad und ca. 13 % besitzen kein
Fahrrad.
12) A: Die Einwohnerzahl ist um ca. 9,1 % gestiegen
13) a) A: Die Besucherzahl ist um ca. 12 % gesunlkeA: Es besuchten 2011 ca. 14 % Besucher
melas Freibad.
14) a) A: Karin ist um ca. 11 % kleiner als Clara.
b) A: Clara ist um ca. 12,3 % grol3er alsiKar



